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Bild 1: Anschlußbelegung und Schaltungskurzzgeichen 

Bezeichnung der Anschlüsae: 

1 o 11 Takteingang , c 21 Takteingang 

2 o 12 Takteingang 10 c 22 Takteingang 

3 Q 10 Binärausgang 1 11 Q 20 Binärausgang 1 

4 Q 11 Binärausgang 2 12 q 21 Binärausgang 2 

5 Q 12 Binärausgang 3 13 Q 22 Binärausgang 3 

6 Q 13 Binärausgang 4 14 q 23 Binärausgang 4 _ 

7 R1 Rücksetzeingang 1 15 RZ Rücksetzeingang 2 

8 Vsg Bezugapotential 16 Upp Betriebsapannung 
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Bild 2: CGehäuseabmessungen 

Der K 55i IB 10 verfügt über zwei getrennte binäre, 4stellige Vorwärtszähler mit getrennten 

Takt- und Rücksetzeingängen. Die 4 Stufen je System werden aus D-Flip-Flops gebildet, die von 

den Takteingängen (Zähleingänge) auf die zählende Flanka programmiert werden. Für C 12 bzw. 

C 22 = Hwird an C 11 bzw, C 21 auf die L/K-Planke, für C 11 bzw, C 21 = Hmird an C 12 bzw. 

C 22 auf die H/L-Planke gezählt. Bei H-Potential am Rücksetzeingang (R 1 bzw. R 2) wird der 

Zähler auf LLLL gesetzt. 

C 11/6 21 C 12/0 22 | R 1/M2 Zählresktion 

f H L Increment Zähler 

L \ %X Increment Zähler 
.9 x L keine Änderung 
x L L keine Änderung 
E L L keine Änderung 

E — L keine Änderung 
x x X Ausgangszustand 

Xx= L oder H 
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Bild 3: Impulediagram K 561 IB 10 (C 21 = C 22 = H) 



1/87 (10) 3 K 561 IE 10 

Grenzwerte 

Kennwert Kurzzeichen min. Max, Einheit 

Betriebsspannung u„„ =0,2 15 T 

Eingangsspannung "I =0,2 UDD + 0,2 Y 

Verlustleistung bei b 150 mi 
Y = 2500 8 tot 
Verlustleistung je Py 100 mW 
Ausgengstransistor 

Eingangsatrom 1r 10 m 
Lastkapazität ( 3000 PF 

Statinche Kennwerte 

Kennwert Kurz- Meßbedingungen min, maxX. Einheit| 
zeichen 

Betriebsspannung Uop 3 15 Y 

Stromaufnahme Ta Ug = 1010 = 25 ° 100 un 
Upp = 10 V 9 = -45 ° 100 Jan 
Upp = 10 Vı d = 85 °% 1400 an 
Upp= 517ı 0, = 25% 50 pun 
Upp= 510 = -45 %C 50 yn 
Upp - 570 = 85 °% 700 a 

Eingangsrestatrom fIfl pp = 101 %, = 25 %5 0,2 yr 

Upp = 10 V; dg = =45 ° 0,2 | yuh 
Upp = 10 V:, = 85 % 1,0 | j 

Ausgangsspannung L | Up, | Upp = 10 V; 0, = 25 % 0,01| v 
Upp = 10 V; 4 = -45 ° 0,01 Y 
pp = 10 V;0a= 85 % 0,05 Y 
p = 510 - 25°% 0,01 v 
Upp= 5 Via m 45 %0 0,01| V 
D - 5i 85 %C 0,05 v 

Ausgeangsapannung H | Ug | Upp = 10 Yı %; = 25 % 9,99 v 
Upp = 10 ; da = =45 ° 9,99 Y 

- Upp= 10 Vı 0 = 85 % 9,95 v 
Upp= 50 = 25 % 4,99 v 
Upp - 5 Vr = =45 ° 4,99 Y 
Upp= 510 = 85 ° 4,95 v 



Kennwert Kurz- Meßbedingungen Lin. [max, Einheit| 
zeichen 

Ausgangssatrom L or Upp * 10 V; Uop = 0,5 %; 0 = 25 °d 0,5 m 

Upp = 10 V; U, = 0,5 1i d - -45 °d 0,6 mA 
Un * 10 V} Vop = 0,5 Vı 0 =85 °d 0,4 m 
Upp = 5 Vı Vop= 04 Vın = 25 °d 0,2 m 
Upp = 5 Vi Vop = 014 Vi da = -45 °d 0,23 m 
Upp = 5 Vr Uop= 04 1i = 85 °d 0,16 A 

Ausgangsstrom H Iflli “1)1) = 10 V} Uog ® 9,5 Vi 113 = 25 °C 0,2 mA 

Upp = 10 V; Uoy = 9,5 V;i % =-45 °d 0,23 mk 
Upp = 10 V} Uog = 9,5 V1 = 85 ° 0,16 m 
Upp= 5 Vi Uog - 2510 = 25° 0,2 m 
Upp = 5 Yı Uoy= 2,5 Yı = -45 °d 0,23 m 
Upp= 5Vi Ug = 2,5V 0 = 85° 0,16 mk 

Ausgangsspannung L | Un Upp = 10 V; Urg = 740 Vi 7 v 
bei kritischer Urg = 30 Vı 0a = 25 °C F 

Eingangsspannung u„„-wn ".'IJI -_7‚1 Y 1 Y 

Urg = 30 Vı d = 45 ° 
Upp = 10 V; Uyy = 7,0 Vı 1 Y 
Ur = 2,9 V; 7 = 85 %0 
Upp = 5 Vr Urg = 35 i 0,8 Y 
Ugy = 1,5 1i 0 m 25 ° 
Upp = 5 Vi Urg = 346 Vi 0,8 Y 
Ugg = 145 V Da = -45 %0 
Upp = 5 V Urg = 35 Vi 0,8 T 

Urg = 1,4 V:, = 85 ° 

Ausgangaspannung H | Uoy Upp = 10 Vi Uyg = 7,0 Vi 9,0 Y 

bei kritigcher Upp = 30 V; 0, = 25 °% ; 
Eingangsspannung Upp * 10 Vi Urg = S47 Vi 9,0 v 

Urg > 3,0 V D = =45 °C 
Vop * 10 ViUrg= 7,0 Yr 9,0 Y 

Ur = 2,9 Vı Pa = 85 ° 
Uop = 5 Vi Uyy = 3,5 Vi 4,2 Y 
U, = 1,5 Vı 9 = 25 % 
Upp = 5 Yj Ugy= 36 V3 4,2 Y 
Urp = 1,5 1i 0a = =45 ° 
Upp = 5 Vi Ury = 35 Vr 4,2 v 
Urg = 14 Yı 0a = 85 %C 
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Dynamische Kennwerte 

Kennwert lm;:; Meßbedingungen mnin, MaX. Einheit| 
ze; ‚en 

Verzögerungszeit | tpyır |Upp = 10 Vı 4, = 25 ° 500 ns 
Upp = 10 Vı = —45 °0 500 n 
Upp = 10 Vıid, = 85 °% 700 ns 
Upp= 54i = 25° 1500 ns 
Wop= 510 + —45 %0 1500 ns 
Upp= 5Wı = 85° 2000 ns 

Verzögerungazeit | tpr, |Upp = 10 V; g = 25 %C 500 na 
Upp = 10 Vifz = —45 ° 500 na 
Upp = 10 Vid, = 65 °% 700 na 
Upp - 5440 = 25 % 1500 na 
Upp= 517ı = -45 ° 1500 ns 
Upp= 5Vıga= 85° 2000 ne 

Betriebsbedingungen 

Kennwert I'‚ä"‚_.; Meßbedingungen min. BAX, Einheit| 
en 

Angtiega= und t 15 
Abfallzeit den | ‚HLC’ P 
Taktsignales 1HC 
Impukalänge der *w Upp = 10 V4 Cr = 15 p 160 ns8 
m;=tmu Upp = 5 Vi 0g = 15 DF 330 n 

— 
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B4ld 4: Impulsdiagramm K 561 IE 10 (Ury = Upp - 10 % *ın > *a £ 20 na; f = 1.... 100 KH2) 
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